

### 市委常委会和贵安新区党工委召开会议

# 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

## 胡忠雄主持并讲话 聂雪松石邦林黄波参加

本报讯 7月17日，市委常委会和贵安新区党工委召开会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，传达省委近期会议精神，调度贵阳贵安深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。省委常委、市委书记胡忠雄主持并讲话。

市人大常委会主任聂雪松，市政协主席石邦林，市委副书记黄波，市委常委，市人大常委会、市政府和贵安新区有关领导同志，市法院院长参加。

会议指出，习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话，科学回答了城市发

展为了谁、依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题，为做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循。要学深学透，深刻领会新时代以来我国城市发展取得的重大成就，深刻领会城市工作面临的形势，深刻领会城市工作的总体要求、重要原则、重点任务，加强党对城市工作的全面领导。要落地落实，扎实抓好传达学习、专题研究、干部培训、项目建设，推动城市高质量发展、建设现代化人民城市不断取得新成效。要深入学习贯彻习近平总书记在集体会见上海合作组

成员国外长理事会会议外方代表团团长时的重要讲话精神，加强与上海合作组织成员国的交流交往，持续扩大贵阳贵安“朋友圈”，用足用好数博会、生态文明贵阳国际论坛、中国—东盟教育交流周等对外交流平台，推动贵阳贵安对外交流合作向更高水平、更深层次、更广领域发展。要深入学习贯彻习近平总书记给田华等8位电影艺术家的重要回信精神，创作文艺精品、建强文艺队伍、用好文艺设施，丰富群众文化活动，推动文艺事业大繁荣大发展。

会议强调，要认真学习省委常委会会议

精神，突出思想认识、机制建设、工作重点、问题整改，持续提高审计监督实效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展。要强化学习教育，坚持标准高、措施严、成效好、责任实，不断把学习教育成果转化为推动高质量发展和党的建设的实际成效。要深化乡镇（街道）履职事项“三张清单”工作，紧扣总结好、衔接好、执行好、评估好，抓紧抓实各项工作任务，有效通过改革的办法提升基层社会治理能力和水平。

贵阳贵安有关部门负责人参加。

（贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙）

## 贵州首个国家级城市生态系统定位研究站落户贵阳

本报讯 近日，国家林业和草原局批复设立贵州贵阳城市生态系统定位观测研究站。该站是贵州首个国家级城市生态系统定位研究站，标志着贵阳在生态监测研究领域迈上新台阶。

根据《国家陆地生态系统定位观测研究站发展方案（2023—2025年）》，我国将在滇黔城市群建设2个城市生态站。作

为黔中城市群代表城市和西南交通枢纽，贵阳生物多样性丰富、地形独特、植被类型多样，在全国生态保护体系中具有重要地位。

2024年11月，省、市林业部门联合成立专项工作组，依托贵州大学林学院的科研力量，由贵阳阿哈湖国家湿地公园管理处承建贵州贵阳城市生态系统定位观测研究

站，贵阳市林业局按照相关规定向国家林业和草原局提交申请并于2025年5月通过专家评审。

在空间布局上，贵州贵阳城市生态系统定位观测研究站打破“单点”传统，构建“1+4+6+1+30”城乡梯度观测网络：以阿哈湖国家湿地公园为主站，辐射4个森林类型综合观测点、3个湿地及3个草地观测点、1个特

殊区位点，并嵌入30个残存森林斑块，实现对森林、湿地、草地三大生态系统的全要素、长周期监测。

“监测指标覆盖气象、水文、大气、土壤、生物多样性和游憩康养等12类，核心数据将实时接入国家生态质量监测网络。”贵阳市林业局负责人说。

（贵阳日报融媒体中心记者 章婧）

## 省商务厅组织 16 家企业参加 2025 年日本国际食品展

本报讯 7月9日至11日，2025年日本国际食品展在东京国际展览中心举办，省商务厅组织我省14家酒类企业及2家食品企业参展。

此次展会，贵州组织习酒、董酒、南山婆食品加工有限公司等16家企业参加，集中展销白酒、刺梨酒、辣椒制品、酸汤等特色商品。展会现场，贵州企业带来的白酒

等产品以其独特的制造工艺及口感收获了广泛关注和认可。

展会上，贵州习酒与SWAKI公司，安顺熊猫精酿与日本大型食品贸易公司，贵州南山婆与堂吉柯德、DBS株式会社等客户达成代理及意向性合作。省商务厅通过此次政府搭台、企业聚力的展会，向日本和其他国家、地区的客商及消费者展示了贵州

白酒和相关产业的发展情况，推介贵州白酒品牌和文化，宣传贵州民族风情，传递东方酿造美学，展现了贵州丰富的文化底蕴和多彩的民族特色。其间，省商务厅及企业代表还与当地企业、行业商协会等面对面沟通交流，增强双方的友好联系，旨在进一步促进贵州与日本的经济交流及合作，帮助企业开展出口业务。

据了解，日本国际食品展为食品、酒类相关企业、生产商、供应商、分销商和其他相关行业专业人士提供了一个展示产品、与潜在商业伙伴建立联系、探索新市场的平台，2025年夏季展吸引了来自50个国家的900家参展商，以及来自20个国家的经销商和客商参加。

（贵阳日报融媒体中心记者 庭静）

